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Σο πρϊτο μζροσ του καλλιτεχνικοφ προγράμματοσ του Φεςτιβάλ Μονισ 
Λαηαριςτών 2017 (Ιοφνιοσ – Ιοφλιοσ) παρουςιάςτθκε ςε ςυνζντευξθ Σφπου τθ 
Δευτζρα 29 Μαΐου 2017 το μεςθμζρι ςτθν Αίκουςα Εκδθλϊςεων τθσ Μονισ. Μ’ ζνα 
πυκνό πρόγραμμα εκδθλϊςεων, με άξονα πάντα τθν ποιότθτα και με το άνοιγμα 
τθσ Μικρισ Σκθνισ ςτθ βεράντα του νζου τμιματοσ τθσ Μονισ, το Φεςτιβάλ 
περιμζνει φζτοσ δεκάδεσ χιλιάδεσ κεατζσ ςτον πανζμορφα υποβλθτικό χϊρο τθσ 
Μονισ Λαηαριςτϊν. 
 
Σο πρόγραμμα παρουςίαςαν ο διευκυντισ του Φεςτιβάλ Μονισ Λαηαριςτϊν, 
Λάηαροσ Κωνςταντινίδθσ, ο αντιπεριφερειάρχθσ Πολιτιςμοφ και Σουριςμοφ τθσ 
Περιφζρειασ Κεντρικισ Μακεδονίασ και πρόεδροσ του Δ.. τθσ Μονισ Λαηαριςτϊν, 
Αλζξανδροσ Θάνοσ, ο διμαρχοσ Παφλου Μελά, Δθμιτρθσ Δεμουρτηίδθσ και το 
μζλοσ τθσ καλλιτεχνικισ επιτροπισ του Φεςτιβάλ, Άκθσ Σακιςλόγλου, ο οποίοσ και 
ςυντόνιςε τθ ςυνζντευξθ Σφπου. 
 
«Σο Φεςτιβάλ τθσ Μονισ Λαηαριςτϊν είναι ζνα κορυφαίο πολιτιςτικό γεγονόσ για 
όλθ τθν πόλθ τθσ Θεςςαλονίκθσ που ικανοποιεί όλεσ τισ απαιτιςεισ και γίνεται 
ολοζνα και καλφτερο», τόνιςε ο Δθμιτρθσ Δεμουρτηίδθσ και ςθμείωςε τθν 
«επαναλειτουργία τθσ Μικρισ κθνισ που φζρνει πιο κοντά το κοινό με τον 
δθμιουργό και είναι μια πολφ αξιζπαινθ πρωτοβουλία τθσ διοργάνωςθσ». 
Ο ίδιοσ εξιγθςε ότι ο Διμοσ Παφλου Μελά ςτθρίηει ζντονα το Φεςτιβάλ «γιατί είναι 
ςθμείο αναφοράσ για όλθ τθν πόλθ και ενιςχφει τθν πολιτιςτικι ταυτότθτα τθσ 
περιοχισ, γιατί φροντίηει να γίνονται εκδθλϊςεισ για όλουσ χωρίσ περιοριςμοφσ και 
αποκλειςμοφσ». Εξζφραςε, ακόμα, τθν επικυμία τα να διευρυνκοφν τα πλαίςια 
ςυνεργαςίασ με ςθμαντικοφσ φορείσ πολιτιςμοφ. «Σο Φεςτιβάλ κα πρζπει να κάνει 
ςυνζργιεσ με όλουσ του φορείσ, ςυνεργαςίεσ με το πανεπιςτιμιο και ομάδεσ 
πολιτϊν, να δϊςουμε το βιμα ςε νζουσ καλλιτζχνεσ να εκφραςτοφν, χωρίσ όμωσ να 



 

 
 
 
 
 

 

κάνουμε καμία ζκπτωςθ  ςτθ ποιότθτα γιατί αυτι είναι που κράτθςε ψθλά το 
Φεςτιβάλ  εδϊ και 27 χρόνια», κατζλθξε ο κ. Δεμουρτηίδθσ. 
 
Από τθν πλευρά του, ο Αλζξανδροσ Θάνοσ τόνιςε ότι «θ Μονι Λαηαριςτϊν 
λειτουργεί ωσ ζνα πυλϊνασ πολιτιςμοφ για τθν πόλθ και όλθ τθν περιφζρεια. Παρά 
τισ οικονομικζσ αντιξοότθτεσ και χωρίσ  ευρωπαϊκά κονδφλια, ο πολιτιςμόσ δεν 
μζνει πίςω και μάλιςτα αναδφονται και νζεσ δυνάμεισ. Παρά τθν οικονομικι φφεςθ 
πάντα ο άνκρωποσ βρίςκει τον τρόπο να εκφράηεται  μζςα από τθν καλλιτεχνικι 
δραςτθριότθτα και να δθμιουργοφνται νζοι πυρινεσ πολιτιςμοφ».  
Ο κ. Θάνοσ αναφζρκθκε και ςτθν τουριςτικι διάςταςθ και αξιοποίθςθ του 
πολιτιςμοφ που παράγεται ςτθν περιοχι και εξιγθςε πωσ «είναι πολφ ςθμαντικό 
μζςα από το πλαίςιο των δραςτθριοτιτων του Φεςτιβάλ να αναδείξουμε και το 
τουριςτικό project τθσ περιφζρειασ μασ. Η λογικι τθσ Περιφζρειασ Κεντρικισ 
Μακεδονίασ για τα επόμενα χρόνια δεν κα είναι μόνο να κινιςουμε τθν περιζργεια 
των επιςκεπτϊν να ζρκουν ςτθν περιοχι μασ, αλλά κα πρζπει να ηιςουνε τθν 
περιοχι. Γι αυτό πρζπει να αναδείξουμε όλεσ αυτζσ τισ δθμιουργικζσ 
δραςτθριότθτεσ για να ζρκει ο επιςκζπτθσ εδϊ και να αναδειχκεί όλοσ ο άξονασ τθσ 
δυτικισ Θεςςαλονίκθσ». 
 
Ωσ ζνα «βίωμα ςφγχρονου πολιτιςμοφ» περιζγραψε τθν εμπειρία του Φεςτιβάλ 
Μονισ Λαηαριςτϊν, ο Λάηαροσ Κωνςταντινίδθσ και περιγράφοντασ το φετινό 
πρόγραμμα υπολόγιςε ότι τισ 23 εκδθλϊςεισ του πρϊτου μζρουσ, τον Ιοφνιο και 
Ιοφλιο, κα παρακολουκιςουν περιςςότεροι από 20.000 κεατζσ, το κόςτοσ κα 
ξεπεράςει τα 300.000€, ενϊ «δίνει ζμμεςα ι άμεςα δουλειά ςε εκατοντάδεσ 
ανκρϊπουσ και δεκάδεσ επιχειριςεισ». 
 
Βζβαια, ο ίδιοσ ανζφερε πωσ «δυςτυχϊσ υπολογίηαμε ςτθν χρθματοδότθςθ που κα 
είχαμε από το ΕΠΑ, θ προκιρυξθ, όμωσ, για τθν υποςτιριξθ του ςφγχρονου 
πολιτιςμοφ αναςτάλθκε κι ζτςι μασ ζμειναν μόνο θ δουλειά, οι ακυρϊςεισ και μια 
μικρι ςτεναχϊρια που θ πινελιά που κζλαμε να δϊςουμε δεν είναι αρκετά 
εμφανισ». τάκθκε, επίςθσ και ςτθν επαναλειτουργία τθσ Μικρισ κθνισ, «που ςτο 
παρελκόν είχε γνωρίςει μεγάλθ επιτυχία. Από εκεί πζραςαν πολλοί καλλιτζχνεσ ι 
ςτθν αρχι τουσ όπωσ ο Γιάννθσ Χαροφλθσ ι ςτθν ωριμότθτα τουσ όπωσ ο Μανϊλθσ 
Ραςοφλθσ και ανάμεςά τουσ δεκάδεσ άλλοι».  
 
Ο κ. Κωνςταντινίδθσ αποκάλυψε και μερικά πράγματα για το δεφτερο μζροσ του 
προγράμματοσ, τον Αφγουςτο και τον επτζμβριο, το οποίο «ζχει νζεσ προτάςεισ, 
όπωσ μια κεατρικι ςκθνι κι ζνα υπαίκριο μεγάλο ςινεμά ςτθν αυλι. Η ςυνάντθςθ 
των Φιλαρμονικϊν, θ Ανοιχτι κθνι κ.ά. Από το πρόγραμμα τθσ δεφτερθ περιόδου 
δεν κα λείπουν οι μεγάλεσ ςυναυλίεσ, οι μικρότερεσ ςτθ Μικρι κθνι, αλλά και 
άλλα γεγονότα και δράςεισ». 
 
Χορθγοί του φεςτιβάλ φζτοσ είναι θ Ελλθνικι Ζυκοποιία. Ακόμθ το ΑΡΩΘΡΟΝ που 
ςτθρίηει τθ Μικρι κθνι και πζρα από ζνα Καφζ Μπαρ είναι ζνασ χϊροσ προβολισ 



 

 
 
 
 
 

 

των εκδθλϊςεων και πϊλθςθσ των ειςιτθρίων. Επίςθσ το εςτιατόριο AYHAN ςτα 
γεφματα, και το Καφζ τθσ Μονισ που κα διακζτει και ειςιτιρια.  
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